

### 改革创新 奋发有为

## 牢牢把握服务大局和维护稳定两项主任务

本报济宁讯(记者 曹俐)通过高新区新一轮的机制体制改革,区党工委政法委更坚定了以“扛红旗、站排头、夺第一”为目标引领,不等不靠、积极主动、全身心的投入到工作中。2020年上半年,全区信访稳定工作形势平稳可控,妥善做好了疫情防控期间信访稳定各项工作。上半年,政法委共接待群众来访

119起,620人次,办结79起,正在处理40起,按期办结率100%,群众满意率100%。组织开展领导干部接访70场次,接待来访群众12起,当场办结2起,跟踪办结10起,办结率100%。

在采访中,济宁高新区党工委政法委书记卞卡表示,新一轮体制机制改革,倍感责任重大,党工委政法委将按照区委工委、管委会决策部署,不忘初心、牢记使命,全身心投入全区三次创业各项工作中来。牢牢把握服务大局和维护稳定两项主任务,以全区“和为贵”治理服务中心体系建设为总抓手,不断夯实基层基础,推动全区政法、司法、信访三项工作齐头并进,再创辉煌。



## 责任一线落实 问题一线解决

本报济宁讯(记者 曹俐)此次机制体制改革推动了济宁高新区回归本位、发展主业、瘦身强体,激发了创新创业活力,为高新区新一轮高质量发展提供了体制机制保障。下一步,财政金融局预算处将以改革为契机,担当作为,锐意进取,展现新气象,实现新发展。

本站在全区大局的角度思考问题、落实担当。作为财政干部,要继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的财政精神,认真落实“一线工作法”,直面困难、承压奋进,做到责任在一线落实、问题在一线解决、业绩在一线创造,尽快攻破难点、干出成效。

同时,提升创新能力。努力向全省全国先进高新区看齐,创新理念、创新思路、创新机制、创新方式,不断开创高新区财政工作新局面。提升服务意识。牢固树立以人民为中心的理财观念,把带头“过紧日子”作为



济宁高新区财政金融局预算处处长石群国表示,财政职能的特殊性,决定了有“财”更要有“政”,无论是组织收入、资金分配,还是谋划发展、推动改革,都要自觉服从、服务于党工委管委决策部署和中心工作,主

## 完善监管体系 开展日常巡查

本报济宁讯(记者 曹俐)新一轮的体制机制改革,激发了高新区应急管理部门上下干事创业的活力。2020年,济宁高新区应急管理局将凝聚安全监管合力,完善安全生产监管体系,开展本辖区安全生产日常巡查。全面开展安全生产专项整治三年行动,突出危化品、交通运输、建筑施工、消防等重点行业领域,力争通过三年努力,强弱项、补短板、堵漏洞,全面提升安全生产治理能力和水平。

示,为深刻吸取事故教训,总结事故规律,做到举一反三,高新区将进一步加强对企业特殊作业及承包商安全监管,要求企业严格落实安全生产主体责任,确保生产安全。结合高新区无储存危化品经营企业较多实际,该局将组织危化品执法骨干及相关行业专家,对全区59家危化品经营企业(无储存)进行摸底排查,建立一企一档,按照高新区产业规划,利用行政审批与业务监管相结合的方式,严格

险+教育培训”三维模式,实现三项基础性工作在企业的有机融合,推动企业安全生产由被动落实向主动预防转变。充分发挥高新区小松机械、山推机械等大型企业安全排头兵作用,利用绿色协会的约束机制,规范提高上下游配套企业的本质安全水平,延长安全监管产业链。充分利用高新区优秀注安师、评价师、培训师等资源,在生物医药、机械加工等行业开展互培活动,互相学习优秀的管理经验及工作方法,全面扩展安全生产基本



同时,创新开展“双体系+安责

## 分类动态管理 开展针对性帮扶

本报济宁讯(记者 曹俐)高新区体制机制改革,激发了全区广大扶贫干部完成脱贫攻坚各项任务的动力。今年以来,区扶贫开发办公室紧紧围绕“两不愁三保障和饮水安全”扎实开展了脱贫攻坚“大排查、大整改、大提升”活动,共排查整改完成脱贫质量、政策落实、项目提升、财政专项扶贫资金监管等重点问题1355条,改善贫困户人居环境397户,建设完工产业扶贫项目2个,完善产业扶贫项目档案12个,在全市“百日清零”阶段前三轮督导考核中,取得了较好成绩。

在采访中,济宁高新区扶贫开发办公室副主任郑新堂表示,接下来,将继续推进问题排查整改活动,针对脱贫攻坚突出问题和薄弱环节,积极组织各街道、各行业部门,继续深入开展问题排查整改“百日保零”行动。组织各行业部门梳理自脱贫攻坚行动以来农村住房安全、教育、医疗、兜底保障、饮水安全、就业、清结庭院等各项政策的执行情况,明确职责,推进各项行业扶贫政策落实到位。

座谈会、扶贫日活动宣传等多种方式,依托“社会扶贫,大爱高新”平台,积极引导社会力量参与脱贫攻坚。重点抓好项目问题排查整改、规范管理和提质增效工作,推进2个已完工项目的验收和资产移交等后续工作,强化资产运营管理,督促相关街道和项目村,落实好管护主体责任和监督责任,确保项目运营和扶贫资产安全,实现项目提质增效。完善即时发现帮扶机制,实行红黄蓝三色分类动态管理,开展针对性帮扶,防止返贫和产生新的贫困。



同时,动员社会力量,完善大扶格局,通过发放倡议书、召开

### 第二批国家专精特新“小巨人”企业公布 高新区一企业入围

本报济宁讯(记者 陈曦)为贯彻落实习近平总书记关于“培育一批‘专精特新’中小企业”的重要指示精神,按照中共中央办公厅、国务院办公厅《关于促进中小企业健康发展的指导意见》和《关于促进中小企业“专精特新”发展的指导意见》(工信部企业〔2013〕264号)有关要求,为进一步推动中小企业高质量发展,提高中小企业专业化能力和水平,工业和信息化部组织开展了第二批专精特新“小巨人”企业培育工作。

近日,入选企业名单公布,济宁市的艾孚特科技、硅科新材料、焦点生物科技、金大丰机械、乐和家日用品以及通佳智能装备共6家企业入选。

据悉,山东通佳智能装备有限公司是济宁高新区一家从事智能装备和复合材料专用加工装备研发生产的企业,企业将“绿色”、“智能”融入现代制造,提升了企业竞争力,实现了传统制造的转型升级。近年来,通佳智能装备公司把目光瞄准“物联网+”智能装备技术,投资11.5亿元建成智能车间,30%以上的资金投入了智能化,实现了技术人员对千里之外设备运行故障的“一键诊断”。

### 推进创新资源集聚 赋能企业转型升级 华为云济宁创新中心 “云智未来”技术沙龙举行

本报济宁讯(记者 陈曦)8月21日上午,华为济宁“云智未来”技术沙龙在济宁市高新区成功举办。济宁市高新区相关部门、华为云济宁创新中心、华为云严选生态伙伴以及来自20多家高新区规上制造企业的近60名负责人出席本次活动。

华为云济宁创新中心总经理黄胜在开场致辞中分析了工业互联网发展历程与传统企业在进行数字化转型过程中遇到的问题,分享了华为工业互联网平台赋能传统企业转型升级的具体路径。华为工业互联网专家张金玮就“华为工业互联网应用与实践”进行了专题演讲,对华为云工业智能体、华为应用与数据集成平台ROMA进行了详细介绍;华为将结合30多年ICT实践,赋能济宁本地制造企业,助力企业智能化转型。

山推机械股份有限公司企信部部长许娟、山东东宇工程机械有限公司信息部部长杨宜振,分别分享了两家企业使用华为云工业互联网平台和华为云服务在降本增效方面的价值,并对后期的深入合作进行了展望,均表示希望借助华为工业互联网平台实现全流程的数据打通,助力企业实现精细化管理。

在互动答疑交流环节,参会企业踊跃提问,就自身企业转型过程中遇到的生产排产、设备老旧、质量管理、企业转型升级规划等问题与华为专家进行讨论。

据悉,高新区致力于将辖区建设成为全市乃至全省的产业创新高地,打造山东省制造领域的工业互联网标杆,提质增效促进企业发展。该区联合华为共同建设“华为济宁产业云创新中心”,引入华为公司的品牌、技术和产业资源,推进创新资源集聚,以新一代信息技术支撑城市产业结构转型升级。

华为云济宁创新中心相关负责人表示,将借助华为自身的5G、AI等新技术帮助更多本地企业实现工业互联网转型升级,助力企业降本增效,提高产品与企业竞争力。

### 做好高新企业认定 提升高新产业产值

本报济宁讯(记者 陈曦 通讯员 翟玉芳)8月20日,济宁市高新技术企业认定暨高新技术企业研发投入培训会(东片区)在市产业技术研究院举行。

此次会议由市科学技术局、市统计局、市税务局主办,市产业技术研究院、高新区科技创新局承办。会上,省科技服务发展推进中心从培虎主任针对2020年高新技术企业认定相关政策进行了详细解读,市税务局、统计局相关同志分别针对高新技术企业税务审查要点、高新技术产业产值占比提升做了培训。

会议要求,各县(市、区)要重点抓好考核任务落实,加强与税务、统计等部门协调配合,统筹做好高新技术企业认定、高新技术产业产值占比提升、研发投入力度加强等工作,为确保完成全年目标任务,实现考核位次、质量双提升奠定良好的工作基础。

高新区、任城区、太白湖新区、兖州区、邹城市、曲阜市、泗水县、微山县等县(市、区)科技部门业务科长,50家骨干企业科技统计负责人,市产研院引进项目负责人及部分产研院员工参加了此次会议。

## 济宁能源上榜全国煤炭企业50强

排名同比晋升七位

本报济宁讯(记者 曹俐)日前,中国煤炭工业协会发布了2020年中国煤炭企业50强榜单,济宁能源发展集团位居榜单第42位,行业排名同比2019年晋升7个位次。

为发挥骨干企业带头示范作用,提高行业凝聚力和社会影响力,中国煤炭工业协会参照国际通行做法,按企业2019年度营业收入为标准,排出了2020年中国煤炭企业50强。济宁能源集团公司作为市属骨

干企业,连续多年上榜中国煤炭企业50强榜单。2017年至2020年,集团公司分别以营收52.88亿元、78.33亿元、87.52亿元、109.92亿元,位列中国煤炭企业50强第48位、第44位、第49位、第42位,营业收入持续增长。

近年来,济宁能源认真贯彻落实市委、市政府工作部署,深入践行新发展理念,以加快济宁资源城市转型为己任,以打造国内一流的综合能源集团为目标,实

施“一体两翼、双轮驱动+园区经济”战略,按照“稳步发展煤电产业,迅速壮大港航物流产业,做优做强制造业,培育发展现代服务业”的思路,积极推进产业结构调整 and 转型升级,企业发展呈现稳中有进的良好态势。2019年以来,集团公司在稳步发展煤电主业的同时,先后开工建设梁山物流二期项目、艾坦姆流体控制阀、山防电磁、信发液压等新项目,组建运营港航集团,培育港航物流、精密制造产业新

能。

在一系列转型升级措施支撑下,集团公司产业结构不断优化,已初步形成了煤电、港航物流、精密制造、现代服务业四大板块协同发展的产业体系。经济发展质量稳步提升,2019年实现营业收入近110亿元,其中煤炭板块收入占比由2016年的68%下降到2019年的51%。“一煤独大”的结构不平衡问题有效缓解,新动能支撑发展成效明显。